

**Клинический отзыв по использованию аппликаторов  
анатомических с микросферами производства ООО  
«Альсария» в ГБУЗ СПб «ГБ№23» по профилям: медицинская  
реабилитация пациентов с заболеваниями ЦНС и заболеваниями  
опорно-двигательного аппарата и периферической нервной  
системы**

По договору безвозмездного пользования в ГБУЗ СПб «ГБ№23», г. Санкт-Петербурга были переданы изделия медицинского назначения - аппликаторы анатомические с микросферами (далее Изделия) в количестве 19 штук (спецификация Изделий указана в приложении №1).

В течение трех месяцев Изделия использовались в качестве дополнительных реабилитационных средств 76 пациентами со следующей патологией:

- Последствия ОНМК с грубыми двигательными расстройствами и синдромом «отвисшего» плеча, спастическими контрактурами коленного и тазобедренного суставов – 18 больных;
- Дегенеративно-дистрофические заболевания позвоночника (преимущественно пояснично-крестцового отдела) без выраженного корешкового синдрома – 23 больных;
- Распространенный остеоартроз (преимущественно плечевой, тазобедренный и коленный суставы) – 35 больных.

Аппликаторы размещались на следующие части тела: область плечевого сустава, пояснично-крестцового отдела позвоночника, тазобедренный и коленный суставы. Вначале экспозиция составляла 20-30 минут 2-3 р/день с последующим увеличением срока использования аппликатора до 2-х часов 3 р/день. Длительность применения составила до 21 дней.

В процессе эксплуатации изделий можно отметить следующие положительные моменты:

1. Хорошая переносимость пациентами данного вида дополнительного лечения (комплаентность составила около 90%);
2. Простота в применении;
3. Субъективное снижение выраженности болезненной спастики у пациентов с церебральной патологией;
4. Дополнительно к контрольной группе пациентов с болевым синдромом на фоне дегенеративного поражения позвоночника и суставов применение аппликаторов снижало выраженность болевого синдрома по ВАШ на 1-2 балла (у 82% пациентов).

В процессе эксплуатации Изделий существенных недостатков не выявлено. Отмечается малая эффективность (на нашем материале) аппликатора при

синдроме «отвисшего» плеча в отдаленном периоде ОНМК (более одного года).

На основании проведённой апробации можно активно рекомендовать использование изделия медицинского назначения - аппликаторы анатомические с микросферами производства ООО «Альсария» в качестве дополнительного реабилитационного средства для пациентов с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями опорно-двигательного аппарата, сопровождающегося болевым синдромом.

Заместитель главного врача по  
медицинской реабилитации,  
д.м.н., профессор



Т.А.Скоромец